

روحانی در دومین روز سفر به عراق:

# برای حل معضلات منطقه‌ای آمادگی داریم



رئیس جمهوری امروز سومین و آخرین روز سفر خود به عراق را نیز طی می‌کند. طی دو روز گذشته و مورد استقبال گرم و رسمی رئیس جمهوری ونخست‌وزیر عراق قرار گرفت، به زیارت حرمین شرفین کاظمین رفت و با چهره‌ها و مقامات سیاسی عراق دیدار و گفت‌وگو کرد.

حسن روحانی، روز گذشته در دیدار با سیدعمار حکیم، رئیس جریان حکمت و وطنی عراق با اشاره به بیان اینکه قدرت‌های بزرگ به ویژه آمریکا همواره به دنبال توطئه و برنامه‌ریزی علیه ملت‌های منطقه هستند، تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران آمادگی دارد تا همچون گذشته در راستای حل معضلات منطقه‌ای و توسعه گفت‌وگوها و تعاملات میان کشورهای منطقه گام بردارد.

سید عمار حکیم نیز در این دیدار ضمن ارائه گزارشی از اوضاع اجتماعی، سیاسی و فضای عمومی در عراق، گفت: امروز عراق توانسته است از رئیس جمهوری امروز سومین و آخرین روز سفر خود به عراق را نیز طی می‌کند. طی دو روز گذشته و مورد استقبال گرم و رسمی رئیس جمهوری ونخست‌وزیر عراق قرار گرفت، به زیارت حرمین شرفین کاظمین رفت و با چهره‌ها و مقامات سیاسی عراق دیدار و گفت‌وگو کرد.

چالش‌های بزرگ عبور کنند و در مسیر بازسازی و توسعه قرار بگیرد و مطمئناً توسعه‌ی بیش از پیش روابط و همکاری‌ها با ایران می‌تواند تسریع این روند، مؤثر باشد. او همچنین تأکید کرد: وظیفه خود می‌دانیم در برابر فضا سازی‌ها، زیاده‌خواهی‌ها و تبلیغات گسترده مستکبران و قدرت‌های بزرگ علیه جمهوری اسلامی ایران ایستادگی کنیم.

## تاکید بر نقش سیاسیون عراق برای گسترش روابط با ایران

دیدار دیگر دیروز دیروز روحانی با نوری المالکی، نخست‌وزیر اسبق عراق و رئیس ائتلاف دولت قانون و دبیر کل حزب اسلامی دعوت عراق بود. روحانی در دیدار با این چهره مهم سیاسی عراق بر اهمیت نقش افراد برجسته و سیاسیون عراق در روابط دو جانبه تهران - بغداد تأکید کرد. نوری المالکی نیز با تأکید بر حمایت همه احزاب و گروه‌های سیاسی عراق از توسعه روابط با ایران و

عراق می‌توانند روابط و همکاری‌های خود را در زمینه‌های مختلف اقتصادی، تجاری، سرمایه‌گذاری و همکاری‌های منطقه‌ای و بین‌المللی بیش از پیش گسترش دهند.

## هیچ عاملی نمی‌تواند روابط دو کشور را خدشه‌دار کند

حیدر العبادی، نخست وزیر سابق عراق نیز دیگر چهره سیاسی است که روحانی دیروز با او به گفت‌وگو نشست. رئیس جمهوری کشورمان در دیدار با او نیز بر روابط دو جانبه و همکاری‌های چند جانبه در زمینه‌های گوناگون مانند ترانزیت، راه آهن و مبارزه با تروریسم تأکید کرد و با ابراز خرسندی از نشاط و فعالیت مسئولان عراقی، در روند توسعه این کشور و توسعه روابط و همکاری‌ها با جمهوری اسلامی ایران، حمایت می‌کنند و هیچ عاملی نمی‌تواند در این روابط استراتژیک خدشهای وارد کند.

## دیدار با رئیس حشد الشعبی

فالح الفیاض، رئیس حشد الشعبی و مشاور امنیت ملی عراق نیز در برنامه دیدارهای دیروز روحانی بود. در این

دیدار دو طرف به گفت‌وگو درباره مبارزه با تروریسم و ایجاد ثبات و امنیت در عراق پرداختند.

روحانی، حشد الشعبی را دارای جایگاهی بسیار مهم در فرهنگ و تقویت همبستگی ملی عراق عنوان کرد و فالح الفیاض نیز تصریح کرد: عراق همواره خود را مدافع جمهوری اسلامی ایران در عرصه‌های گوناگون می‌داند و به دستاوردهای پیشرفت‌های سیاسی، اقتصادی، منطقه‌ای و بین‌المللی همسایه برادر خود ایران افتخار می‌کند. این دیدارها گویای این امر بود که روحانی در سفر خود به عراق، نه تنها دولت عراق، بلکه دیگر گروه‌ها و جریان‌های سیاسی در عراق را نیز مورد توجه قرار داده و این سفر را بستری برای جلب مشارکت و همراهی آنها دیده است.

## پیامی برای واشنگتن

سفر روحانی به عراق و دیدارهای پی‌درپی او و تیم همراهش با چهره‌های سیاسی عراقی، بازتاب گسترده‌ای در رسانه‌های عرب داشته است. در تحلیل تمامی آنها، نام «امریکا» نیز در کنار ایران و عراق به چشم می‌خورد و غالباً این سفر را «پیامی برای واشنگتن» تفسیر کرده‌اند.

## ایجاد کردهو با استفاده از این راه بتواند موشک و سلاح منتقل کند!

حیدر العبادی نیز با مهم توصیف کردن سفر رئیس جمهوری اسلامی ایران به عراق، گفت: همه احزاب و سیاسیون عراق از گسترش همکاری‌ها و روابط با جمهوری اسلامی ایران حمایت می‌کنند و هیچ عاملی نمی‌تواند در این روابط استراتژیک خدشهای وارد کند.

## دیدار با رئیس حشد الشعبی

فالح الفیاض، رئیس حشد الشعبی و مشاور امنیت ملی عراق نیز در برنامه دیدارهای دیروز روحانی بود. در این

## خبرگزاری قطری العربی

### الجدید نوشت: تمام تحولات این سفر و حواشی آن دال بر این است که ایران می‌خواهد به کشورهای جهان و در صدر آنها آمریکا این پیام را ارسال کند که تهران یک طرف قدرتمند در عراق است

روابط تجاری این کشور با تهران را از دیگر اهداف این سفر ذکر کرده است.

خبرگزاری قطری العربی جدید نیز با انتشار خبری درباره سفر رئیس جمهوری ایران با تیتراژ «روحانی امروز در بغداد: پیام‌های سیاسی به واشنگتن» به تحلیل و تفسیر این سفر پرداخت.

این خبرگزاری نوشت: «تمام تحولات این سفر و حواشی آن دال بر این است که ایران می‌خواهد به کشورهای جهان و در صدر آنها آمریکا این پیام را ارسال کند که تهران یک طرف قدرتمند در عراق است و در این کشور از نفوذ سیاسی و اقتصادی و نظامی بالایی برخوردار است.»

روزنامه القدس العربی نیز با پوشش سفر روحانی به عراق، در تیتراژ خبر نوشت: «ورود رئیس جمهوری ایران به عراق در سایه فشارهای آمریکا بر بغداد نسبت به کاهش روابط با تهران.»

شبه‌گه عربی «الحیره» نیز گفت‌وگویی با ایرانیان هوک، نماینده ویژه امور ایران در وزارت خارجه آمریکا درباره سفر روحانی به عراق انجام داده که در نوع خود جالب توجه است. هوک در این مصاحبه گفته است: «ایران به دنبال آن است که عراق را به یکی از استان‌های خود تبدیل کند تا از این طریق یک راه نظامی در شمال خاور میانه ایجاد کرده و با استفاده از این راه بتواند موشک و سلاح منتقل کند.»

## روی موج کوتاه

**ویزای ایران و عراق رایگان شد**  
در پی سفر رئیس جمهوری، حسن روحانی به عراق و تفاهات صورت گرفته با مقامات عراقی، صدور ویزا برای زائران و گردشگران ایرانی و عراقی از هر دو کشور از اواسط فروردین ۹۸، رایگان می‌شود. رئیس جمهوری، حسن روحانی روز گذشته در دیداری که با خبرنگاران عراقی داشت، گفت: علاقه‌مند بودیم که ویزای این دو کشور برداشته شود تا دو ملت به راحتی رفت و آمد کنند اما دولت عراق معتقد بود فعلاً مبلغ ویزا را براداریم و حذف ویزا را برای مرحله بعد بگذاریم.

## روحانی امروز با آیت‌الله سیستانی دیدار می‌کند

جواد الفزالی، عضو کمیسیون امنیتی شورای نجف در گفت‌وگو با پایگاه خبری بغداد الیوم اعلام کرد که حسن روحانی، رئیس جمهوری ایران در جریان سفر رسمی خود به عراق صبح امروز چهارشنبه عازم نجف می‌شود و ضمن زیارت حرم مطهر حضرت امام علی علیه السلام با مراجع دین از جمله آیت‌الله سیستانی، مرجع عالیقدر شیعه دیدار می‌کند.

## رئیس، نایب رئیس نخست مجلس خبرگان شد

در ششمین اجلاس مجلس خبرگان رهبری، دوره پنجم که صبح دیروز در محل مجلس قدیم برگزار شد، حجت الاسلام والمسلمین سید ابراهیم رئیسی با رأی به عنوان نایب رئیس نخست مجلس خبرگان رهبری جانشین مرحوم آیت‌الله هاشمی شاهرودی شد. آیت‌الله آملی لاریجانی با ۲۹ رأی و آیت‌الله فاضل با ۵ رأی دیگر کاندیداهای نایب رئیسی نخست مجلس خبرگان رهبری بودند.

## پارلمان اصلاحات برای انتخابات سال آینده وارد عمل خواهد شد

احمد حکیمی پور، دبیر کل حزب اراده ملت ضمن اشاره به توطئه‌های شدن تصویب‌نهایی موضوع پارلمان اصلاحات در شورای هماهنگی جنبه اصلاحات، به مهر گفت: کلیات این طرح تصویب شده است ولی یکی از موضوعات کلیدی که در موضوع پارلمان در شورای عالی وجود دارد ترکیب اعضاست به این معنی که ترکیب چه نسبت باشد و احزاب در این موضوع چگونه ورود کنند. به همین دلیل مقداری طول کشید تا در این بخش به توافق برسیم. یک یا نهایتاً دو جلسه دیگر نیاز است تا باقی موارد در شورای هماهنگی بررسی شود و پارلمان اصلاحات به تصویب‌نهایی برسد. ان شاء الله پارلمان اصلاحات برای انتخابات سال آینده مجلس تشکیل و وارد عمل خواهد شد.

## تولیت آستان قدس، نوروز مشخص می‌شود

سیداحمد علم‌الهدی، امام جمعه مشهد و نماینده ولی فقیه در آستان خراسان رضوی گفت: گزینه‌هایی برای تولیت آستان قدس رضوی مطرح هستند که رهبری فرمودند در سفر نوروزی به مشهد مشخص خواهند کرد.

## استیضاح حجتی کلید خورد

سید جواد حسینی کیا، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی به مهر گفت: روز گذشته وزیر جهاد کشاورزی برای ارائه گزارشی از تنظیم بازار شب عید در کمیسیون صنایع حضور نیافت. این موضوع موجب شد استیضاح وی با پیش از ۳۰ امضا کلید بخورد. وی ادامه داد: مشکلات بازار تأمین گوشت، مرغ و کالاهای اساسی از یک سو و عدم پاسخگویی وزیر و ارائه برنامه برای حل این مشکلات از سوی دیگر موجب انتقاد نمایندگان و امضای این استیضاح شده است.

## FATF سازو کاری برای جلوگیری از اختلاس هاست

حشمت‌الله فلاحت‌پیشه، رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس به ایستنا گفت: FATF سازو کاری است که در صورت استفاده لازم از آن می‌توان جلوی خیلی از اختلاس‌ها و جرایم سازمان یافته بین‌المللی به خصوص در بعد مالی را گرفت و افراد را تحت تعقیب قرار داد. به عبارت دیگر این موضوع شبیه اینترپل است که ما می‌توانیم از آن استفاده کنیم. ولی نباید از این نکته غافل شد که ممکن است در طرف مقابل دشمنان استفاده خاص خود را کنند. این طبیعی است که برخی کشورها حسن نیت نداشته باشند، پس ما باید ضمن بهانه‌زنی به گونه‌ای عمل کنیم که بتوانیم از این موضوع حداکثر استفاده را ببریم.



انتقال از مرحله مبارزه با افراط‌گرایی به مرحله سازندگی در کنار هم بحث و گفت‌وگو کند. وی افزود: این مسئله هم به نفع ایران و هم به نفع عراق و هم به نفع منطقه خواهد بود.



که دستگاه قضایی به امور توجه دارد را تبدیل به تهدید کردند و ذهن مردم را خراب کردند و گفتند همه برند و اختلاس کردند. اینترپل باید برای تحویل خاوری همکاری کند دادستان تهران درباره پرونده خاوری گفت: ایشان غیاباً محکوم شده ولی پلیس بین‌الملل باید همکاری کند. امیدوارم تحویلش به ایران عملی شود. هیچ خط قرمزی برای مبارزه با فساد وجود ندارد حتی اگر خاوری در غرب باشد. وی افزود: وقتی غرب متهمان مالی را پناه می‌دهد و به ایران نمی‌دهد و چه انتظاری دارند ایران به غرب اعتماد کند. جعفری دولت آبادی درباره فرار مرجان شیخ‌الاسلامی در پرونده پتروشیمی گفت: ایشان حتماً اگر به ایران بیاید باز طریق پلیس بین‌الملل تحت تعقیب قرار گیرد، جز متهمان اصلی پرونده است.

## ظریف در گفت‌وگو با بی‌بی‌سی عربی:

### تهران آماده مذاکره با ریاض است

وزیر امور خارجه ایران گفت: تهران آماده همکاری با ریاض است اما حکومت کنونی عربستان مصلحت و آینده شخصی خود را در تنش مستمر با ایران می‌بیند. محمد جواد ظریف در گفت‌وگو با بی‌بی‌سی عربی، عربستان را به گفت‌وگو دعوت کرد و افزود: ایران هیچ دلیلی برای ایجاد جنگ با همسایگان از جمله عربستان ندارد. ایران تلاش نکرد تا عربستان را از منطقه دور کند بلکه عربستان خودش این کار را کرد. وی ادامه داد: ما بر این باوریم که امنیت عربستان از تباطؤ شدیدی با امنیت ایران دارد و عربستانی‌ها باید قبول کنند که امنیت ایران به معنای امنیت عربستان است. ظریف با بیان اینکه منطقه خاور میانه نیازمند همکاری میان تمام طرف‌ها است، تصریح کرد: ما راهبردی منطقه‌ای داریم و هدف آن «منطقه‌ای قوی‌تر» است نه «کشوری قوی» و با «مردانی قوی‌تر». ما به اندازه کافی مردان قوی داریم و اکنون نیازمند منطقه‌ای قوی هستیم. ما به دنبال اتخاذ موضع علیه هیچ کشوری نیستیم و عربستان از تباطؤ شدیدی با امنیت ایران دارد و عربستانی‌ها باید قبول کنند که امنیت ایران به معنای امنیت عربستان است.

## دادستان تهران با اشاره به پرونده بازرگانی پتروشیمی:

### اختلاسی در کار نیست

دادستان تهران با تأکید بر اینکه در پرونده بازرگانی پتروشیمی اختلاسی در کار نیست، گفت: اتفاقی که جرم شده این است که متهمان استفاده‌های شخصی کرده‌اند. آنچه که می‌خواستند وارد کنند را وارد نکردند و شرکت‌هایی در آلمان و ترکیه و دوبی درست کردند و بخشی از دلارها را به حساب‌های خود ریختند و مجموع پول‌هایی که برداشته‌اند ۲۲ میلیون یورو و ۱۵ میلیون دلار است و مبلغ ریالی آن حدود ۶۵ میلیارد تومان است که سوءاستفاده کرده‌اند. عباس جعفری دولت‌آبادی در گفت‌وگو با رادیویی در این باره ادامه داد: این پرونده از مهم‌ترین پرونده‌هایی بوده که در سال ۹۱ در دادسرای تهران تشکیل شده و تحریم‌های آمریکا در آن دوره آغاز شد. سال ۸۸ که شرکت پتروشیمی بازرگانی ایران واگذار می‌شود و کسانی که این شرکت را خریداری می‌کنند به لحاظ اقداماتی که انجام دادند این پرونده تشکیل می‌شود. اولاً اختلاسی در کار نیست. اینکه روزنامه‌هایی تیتراژ کردند، ۶ میلیارد دلار یا یورو اختلاس، کذب است. یک شرکت خصوصی است و نمی‌تواند اختلاس کند. مجموع ۶ میلیارد دلاری که اعلام شد مجموع معاملات مالی این پرونده بوده است نه مجموع میزان رد مال پرونده. وی افزود: در این پرونده حق‌العمل کاری به حالت اقدام مالکانه تبدیل شد و اصل ارزش را که نیاوردند بلکه آنها رفتند مدرک‌سوزی کردند و با تاخیر از منشأ داخلی پرداخت کردند. مجموع عملیات آنها ۶ میلیارد دلار شده است.